

Год сдал – год принял! ИТОГИ 2022

По итогам статистического отчета в Центральной районной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Количество первичных профсоюзных организаций в округе на 20.01.2023 – 100.

Из них СПО и НПО – 2.

Общеобразовательных – 40.

Дошкольного образования – 44.

Дополнительного образования – 11.

Другие – 3.

Изменения:

Создана ППО в БДОУ г. Омска «Д/с № 157».

Общее количество членов Профсоюза – 3081 человек, из них работающие – 3049.

Общее число работников, на которых распространяется действие коллективного договора – 5100.

Сравнительные характеристики:

	На 01.02.2021	На 01.02.2022	На 01.02.2023	Изменения
Общее кол-во работающих	4950	5062	5100	+112 +38
Из них членов Профсоюза (всего)	2986	3051	3081	+65 +30
Из них работающих членов Профсоюза	2974	3024	3049	+50 +25
% профсоюзного членства	59,8%	59,74%	59,8%	0,06% +0,06%

Число членов Профсоюза увеличивается, однако растет достаточно медленно.

В отрасли наблюдается, с одной стороны, миграция кадров, особенно в учреждения дошкольного образования, в учреждениях общего образования растет кадровый голод среди педагогов всех направлений, т. к. молодые кадры закрепляются очень слабо.

С другой стороны, ощущается дефицит среди управленческо-административного состава учреждений. Более интенсивно увеличивается число членов Профсоюза среди неработающих пенсионеров отрасли.

Особо хочется подчеркнуть.

По мнению пользователей, на сегодняшний день система АИС не является оптимальной.

Немного фактов:

Правовое направление

1. Работники системы образования округа защищены тремя отраслевыми Соглашениями; двумя трехсторонними Соглашениями разных уровней.
2. В округе действуют 100 коллективных договоров.
3. Квалифицированные бесплатные юридические консультации по различным вопросам законодательства в 2022 году получили 154 члена Профсоюза округа.
4. Бесплатное представительство в судах осуществлено для восьми работников системы образования округа.
5. Общая сумма средств, затраченных на юридическую (в том числе представительство в судах работников учреждений образования) помощь членам Профсоюза округа составила 2 миллиона рублей.
6. Обучение членов Профсоюза по вопросам трудового законодательства, методам ведения переговоров и по другим вопросам за счет консолидированных средств Профсоюзов всех уровней в течение 2022 года прошли более 500 человек.
7. В соответствии с законодательством РФ в течение года осуществлялась представительская функция на различных уровнях: общероссийском, региональном, муниципальном, внутри каждой организации с целью защиты социально-экономических интересов каждого (включая не членов Профсоюза) работника системы образования.

Социально-психологическое направление

За 2022 год поощрения и награды разного уровня получили 35 членов Профсоюза округа. В том числе: отраслевые награды знак «Отличник образования» – 1; грамоты Министерства образования – 3; грамоты Министерства образования Омской области – 5; общепрофсоюзные награды грамоты ФНПР – 3; грамоты ФОП – 3; грамоты ЦС – 5; почетный знак ЦС – 1; знак «За социальное партнерство» – 3; грамота областной организации Профсоюза – 6; грамоты РО ЦАО – 5. Иные поощрения разного уровня – 107. За истекший год в профсоюзных здравницах, санаториях, профилакториях отдохнули, поправили здоровье 54 члена профсоюза округа. За счет средств районной организации был застрахован 121 член Профсоюза (35.535 руб.). Общая сумма страховой премии составила 13 мил. 200 тыс. рублей. (2022 год – 13 мил.100 тыс.)

Материальная мотивация

1. Частичную компенсацию материальных затрат по программе «Оздоровление и лечение» на общую сумму 280 000 рублей (2021 год – 248 250 рублей) в ушедшем году получили 56 человек (2021 год – 54 члена Профсоюза). Средняя величина страховой выплаты 5 000 рублей (2021год – 4 600 рублей.) + 11 %.

2. На выплату материальной помощи членам Профсоюза в 2022 году было направлено 244 000 рублей (2021 год – 293 491 рубль) +18 %.

3. На спортивно-оздоровительные программы, действующие на протяжении многих лет, в 2022 году было направлено 184 773 рубля (2021 год – 137 779 рублей) +34 %.

4. На организационные и культурно-массовые мероприятия в округе было израсходовано 4 321 000 рублей (2021 год – 3 834 128 руб.) +13 %.

5. На поощрение бухгалтеров районная организация направила в 2021 году 103 550 (2021 год – 93 700 рублей) +8 %.

6. На премирование профактива в течение года направлено 423 300 руб. (2021 год 350 750 рублей) +21 %.

7. На развитие конкурсного движения – 56 835 рублей (2021 год – 50 000 рублей) +12 %.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

1. Второй год подряд количество членов Профсоюза увеличивается 2022 +30 человек (2021 год +65 человек).

2. Создана ППО в БДОУ г. Омска «Д/с № 157».

3. Впервые округ занял призовое место в спартакиаде Федерации Омских Профсоюзов, закрыв 9 видов спорта.

4. Впервые был проведен он-лайн конкурс «Производственная гимнастика».

5. Продолжено проведение конкурса «ВМЕСТЕ», основной задачей которого явилось увеличение профсоюзного членства конкретной организации – участника конкурса.

6. Продолжена реализация совместного с музеем им. Врубеля проекта о сотрудничестве.

7. Продолжила совершенствоваться во многом инновационная форма поощрения лучших профсоюзных организаций округа.

8. Продолжено совершенствование и развитие информационных форм работы. В 2022 году начал действовать Telegram-канал округа. Особо хочется обратить внимание на существование различных форм коммуникаций: индивидуальное общение, коллективные формы общения, эл. почта, ВАТСАП, Telegram-канал, страница на сайте областной организации.

9. В 2022 году оказана материальная помощь на частичное возмещение затрат на оздоровление и лечение на сумму 280 000 рублей (2021 год – 248 250 рублей, в сравнении с 2020 годом – 228 800 рублей).

10. 1120 члена профсоюзной организации округа стали держателями дисконтных карт ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА (2022 год – 524 члена Профсоюза)

11. Продолжается работа по освоению первичными профсоюзными организациями округа системы АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».

